

## Tőkepiac 2000

Budapest (MTI)

A brókercegek többnyire optimista várakozással tekintenek a 2000-es esztendő elé, és jó évet jósolnak a budapesti börzének, ám akad, aki a nemzetközi környezetet kedvezőtlennek ítélve, pesszimistább látja a jövőt.

### Procent

Réthy Róbert, a Procent elemzője szerint minden körülmény adott ahhoz, hogy tovább növekedjen a magyar értékpapír-piac: a magyar makrogazdaságban pozitív változások tapasztalhatók, és a külső környezet is kedvező. Magyarországon 2000-re élelénkűlő növekedést jósol, amelynek motorja az export lesz, és úgy véli, hogy a belső fogyasztás régóta várt emelkedése is elindulhat ebben az évben. – Az európai országokban sorra kedvező növekedési előrejelzések jelennek meg. Ezzel összhangban, valamint Magyarország uniós csatlakozásának közeledtével ebben az évben azoknak a magyar vállalatoknak vannak a legjobb növekedési kilátásai, amelyek kedvező export lehetőségekkel rendelkeznek az Európai Unió piacán – véli az elemző. Megjegyezve, hogy tavaly a magyar piacon monopolhelyzetben lévő tőzsdei cégek teljesítettek a legjobban.

Réthy Róbert kitért arra is, hogy Oroszországban 1999. utolsó negyedében a gazdasági stabilizáció jelei mutatkoztak, az orosz elnök-váltással pedig fölcillant a politikai konszolidáció reménye is. Ez egyrészt javítja a térség megtérsítését, másrészt kedvező azokra a magyar vállalatokra nézve, amelyeknek komoly export-érdekeltségeik vannak az orosz piacon. Az elemző elismerte, hogy az európai régió növekedése hiába nagyon jó, az amerikai tőkepiac esetleges visszaesése komoly veszélyforrás az európai tőzsdékre.

### OTP Értékpapír

Németh Zoltán, az OTP Értékpapír Rt. elemzője a 2000-es év tőzsdei tendenciáját pozitívnak ítéli meg a magyar makrogazdasági adatok és a vállalati szektor növekedési kilátásai alapján. A szakértő véleménye szerint technikai okok is okot adnak az optimizmusra, különösen az év első felében. Az orosz piaci válság kedvezőtlen hatásai ugyanis a vállalatok tavalyi első és második negyedévi eredményeiben mutatkoztak meg a legerőteljesebben, továbbá erre az időszakra tehető a vegyipari ciklus mélypontja is. Következésképpen a vegyipari-, illetve a gyógyszeripari cégek 2000. első-második negyedévi gyorsjelentései várhatóan komoly növekedést fognak mutatni a tavalyi alacsony bázishoz képest – fejtette ki. Kiemelte még, hogy az Európai Unióhoz való csatlakozás közeledte már 2000-ben is vonzhat új befektetőket Magyarországra, és ez szintén fölfelértheti a hazai részvénypiacot. Vojnits Tamás, az OTP Értékpapír Rt. makrogazdasági elemzője a magyar gazdaság növekedésének enyhe gyorsulására számított az idén. A külkereskedelem dinamikája jelentősen emelkedni fog 2000-ben, és

az export növekedési üteme várhatóan meghaladja majd az importét. A beruházások területén Vojnits 2000-ben még nem számít számottevő bővülésre. A lakossági fogyasztásban kismértékű növekedést vár. Cége éves átlagban nyolc százalékos fogyasztói árszintnövekedést prognosztizál, december végére pedig az infláció előrejelzésük szerint 7,3 százalékra lassulhat.

### ERSTE Bank

Jónap Richárd, az ERSTE Bank Befektetési Rt. elemzője a világ tőkepiaci hangulatát nagyon negatívan ítéli meg. Ezt egyebek közt azzal magyarázza, hogy a kamatlábak drasztikusan fölfelémelkedtek az utóbbi hónapokban, és véleménye szerint ez a folyamat 2000-ben fog tetőzni. A kötvénykamatok emelkedése rontja a részvények megtérsítését, ezáltal kedvezőtlenül hat a tőzsdékre. A kedvezőtlen nemzetközi hangulat miatt az elemző tavaszra nagyobb tőzsdei visszaesést valószínűsít. Jónap Richárd a magyar makrogazdaság helyzetét és a tőzsdei vállalatok növekedési kilátásait alapvetően jónak ítélte. Egyetlen kedvezőtlen momentumot említett: a társadalombiztosítási alapok rendezetlen helyzetét, amely a költségvetésre nézve hosszú távú veszélyforrást jelent.

Az elemző ugyanakkor úgy véli, hogy a magyar gazdaság jó teljesítménye nem ellensúlyozhatja a kedvezőtlen külső körülményeket. – Az európai gazdaságok előjelzett növekedésének jelei egyelőre nem látszanak, az Egyesült Államokban pedig véget ér a tőkepiaci növekedés – fejtette ki.

### Concorde

Schenk Tamás, a Concorde elemzője az európai gazdaságok várható erősödése és a magyar vállalatok növekedési kilátásai alapján jó évet jósol a magyar tőzsdének 2000-ben. A magyar vállalatok termékei iránti kereslet bővülésére számít, amely véleménye szerint megalapozza a hazai gazdasági növekedés gyorsulását. Az elemző úgy véli, hogy a következő néhány év fontos időszak lesz Magyarország számára. Az uniós csatlakozás közeledtével ugyanis fokozatosan átértékelődik a magyar gazdaság megtérsítése: feltörekvő piacból egyre inkább konvergáló, vagyis a fejlett piacgazdaságokhoz közelítő piaccá lépünk elő. Ezzel párhuzamosan friss befektetői pénzek áramolhatnak a magyar értékpapírpiacon. Hozzátette még: nehéz megtérsíteni, hogy mindez a következő években milyen ütemben fog megvalósulni, de reális esély van arra, hogy a jótékony hatás részben már 2000-ben érezhető lesz.

Felhívta a figyelmet arra is, hogy a tőzsdéket az általános gazdasági tendencián túl a pillanatnyi hírek is erőteljesen befolyásolják, és a növekedési prognózisok korántsem igazak minden vállalatnál. Nem lehet továbbá figyelmen kívül hagyni az amerikai tőzsdei folyamatok hatását sem, a New York-i tőzszeindex jelentős visszaesése ugyanis szükségsszerűen magával rántaná az európai börzét is.

## Öt esztendeje nyitott fiókot Szegeden a CIB

# Tízmilliárd fölötti eredmény



Pontosan öt esztendeje, januárban mutatkozott be a CIB Szegeden, s a

vegyes bankokat tekintve még éppen időben érkeztek. A Széchenyi tér sarkán található fiókok hamar szűknek bizonyultak, idén várhatóan újabb egységet nyitnak. Kiss Piroska büszke arra, hogy az egyik legeredményesebb vidéki fiókot igazgatja: a tízmilliárdos forrás fele lakossági, hitelállományuk pedig meghaladja a nyolcmilliárd forintot.

– A Budapest Bank szegedi fiókjának második embereként igazolt át egykor a CIB-hez. Elcsábították?

– Úgy is mondhatjuk, de hét év után ez nem volt olyan egyszerű. Megbecsültek, a bank is csúcsos volt szakmailag, így Bokros Lajos meg is sértődött, amikor eljöttem. Bár valamit már korábban érezhettem, mert mondogatta: sokan vagyok itt ott ketten Szentgyörgyi Palival. Budapestre pedig nem akartam menni, bár vittek volna. Egyébként szabályosan nem is pályáztam a CIB fiókvezetésére, csak Horváth Gyula nosztalgatására juttattam el egy önéletrajzot Zdeborsky György vezérigazgatónak. Persze Budapesten kezdtem el tanulni az új bankot, s bevallom, kezdetben nem úsztam a boldogságban.

– Akkoriban Zdeborsky György után Surányi György volt a második ember a CIB-ben. Nagy nevekkel hozta össze a bankváltás.

– Surányi úr két hónap után megkérdezte tőlem, hogy érzem magam náluk, s én azt mondtam, rosszul. Gondolom, nem ilyen válasza számított, de értékelte őszinteségemet. A CIB-nek mindenképpen helyi kapcsolatokkal rendelkező bankár kellett a szegedi fiók élére, így hamar összecsiszolódtam a vezetéssel. Végül itt tizenketten kezdünk, s ebből nyolc kolléga a korábbi ismeretségi körből került ki, vagy az előző bankból jött utánam. 1995 január elsején csendben nyitottunk, s 20-án volt az ünnepélyes szalagátvágás.

– Akkoriban Surányi úr már az MNB elnökeljöltye volt.

– Kicsit szerencsétlenül is jött ki a dolog, az újságírókat elsősorban nem is a szegedi fióknyitás érdekelte, hanem hátrózt választ próbáltak kapni az elnökeljöltyől. Azért van nyoma ennek a szegedi ünnepi eseménynek is, ugyanis akkor és itt dönt el véglegesen, hogy a CIB nyit a lakossági üzletág felé. Persze a fiókavatás előtt is aktívan dolgoztunk, nem januárban kezdtük el toborozni az ügyfeleket. Zdeborsky úrral még a nyitás előtt végiglátogattuk a szegedi nagyvállalatokat és bemutatkoztunk. Azóta is egyetlen telefonomba kerül, s szinte bármilyen témában Szegedre tudom hívni a vezérigazgatót, igaz, ilyenkor min-



Kiss Piroska Bokroséktól igazolt Surányiékhöz. (Fotó: Nagy László)

dig hosszú napunk van, két-három komoly tárgyalást is be kell iktatnom a programba.

– Említette, éppen Szegeden dönt el a lakossági nyitás. Nehéz volt megszabadulni a CIB-nek az elit-bank bélyegtől, vagy nem is volt ilyen szándékuk?

– Nem mondom, kezdetben volt limit, de ma már a tízezer forintos betétet hozó ügyfelet is szívesen fogadjuk. Szerintem nem mi válogattuk a lakossági ügyfeleket, hanem ők választottak bennünket. Egyébként sokat számít a személyes kapcsolat, van, aki inkább vár néhány napot, ha megszokott ügyintézője éppen tanulmányi szabadságon van.

Pedig a másik kolléga is maradtalanul intézkedne.

– Az ügyfélszerzésről jut eszembe, egyszer hibázott is a CIB. Valahol harminc százalékon felejtette a betéti kamatot, s néhány hétig magasan ez volt a legjobb konstrukció az országban.

– Maradjunk annyiban, hogy magasan felejtettük, de ez olyan sok új ügyfelet hozott nekünk akkoriban, hogy utólag úgy értékeljük, megérte. Nagy részük ugyanis máig is itt maradt. S ha már hibáról beszéltem, én például úgy gondoltam, inkább vár néhány napot, ha megszokott ügyintézője éppen tanulmányi szabadságon van.

kellett látnom, tévedtem: az emberek fogékonyak az újra, s – a személyes kapcsolatoktól függetlenül – igénylik ezt a fajta a kényelmet.

– Két esztendővel ezelőtt, tavasszal egy ügyféltalálkozón a vezetés bejelentette, költözik a fiók. Miért maradt?

– Azért olyan messzire nem mentünk volna, csak a Széchenyi tér másik oldalára. Nem sok olyan európai város lehet, amelynek főterét ennyi bank szegélyezi, ez a sűrűség tehát a költözés után sem változott volna. A Duna-Tisza Rt. alapos felújításra szoruló székházról tárgyalunk, ám azt vetjük észre, hogy a bank érdeklődése áremelő tényezőnek bizonyult. Újrászámoltunk mindent, s úgy döntöttünk, nem változtatunk. Ehhez kapcsolódó hír, hogy maradunk ugyan régi, megszokott helyünkön, de hamarosan nyitunk a városban egy kisebb új egységet. Ékszerdobozt szeretnénk, jó helyen.

– Milyen évet zár a szegedi fiók, s milyet az anyabank?

Magunkat nem szívesen értékelem, de a vidéki fiókok közül a legtöbb lakossági ügyfél és a legnagyobb lakossági forrás nálunk van. A hitelállomány nyolcmilliárdos, a fiók tízmilliárdos forrásának fele lakossági. A CIB az 1999-es esztendőt 11,5 milliárd forintos adózás előtti eredménnyel zárta, profitban második, saját tőkében harmadik, mérlegfőösszegben negyedik bank Magyarországon.

Kovács András

## Kistermelői bevallások

Munkatársunktól

Az Adó- és Pénzügyi Ellenőrzési Hivatal az 1999. évi adóbevallásokhoz szükséges nyomtatványokat csak azoknak az őstermelőknek küldi ki ebben a hónapban, akik az 1998-as esztendőről adóbevallást vagy 9863-as nyilatkozatot nyújtottak be. Akik nem kapják meg az ingyenes csomagot automatikusan, a helyi ügyfélszolgálatokon vehetik át azt. Azért,

hogy a termelőknek ne kelljen külön bemenniük az APEH irodájába, megállapodás született, az adóhivatal a bevallási egységcsomagot – igény szerint – átadja a földművelésügyi hivataloknak. Így a falugazdászokon keresztül a termelők könnyebben hozzájuthatnak.

A bevallások február 1. után vehetők át a falugazdászoktól – tudtuk meg a megyei FVM hivataltól.

## MAGYAR NEMZETI BANK

### Devizaárfolyamok

Devizanem	árfolyam 1 egységre, forintban
Angol font	406.37
Ausztrál dollár	163.07
Cseh korona	7.08
Dán korona	34.23
Euró	254.68
Belga frank (100)	631.34
Finn márka	42.83
Francia frank	38.83
Holland forint	115.57
Ír font	323.38
Német márka	130.22
Olasz líra (1000)	131.53
Oszták schilling	18.51
Portugál escudo (100)	127.03
Spanyol peseta (100)	153.07
Japán jen (100)	237.75
Kanadai dollár	170.97
Lengyel zloty	61.17
Norvég korona	31.07
Svájci frank	158.25
Svéd korona	29.46
Szlovák korona	6.01
USA dollár	248.47

AZ 1%-OT SZERKESZTETTE: KOVÁCS ANDRÁS  
E-mail: egyszaz@delmagyar.szeged.hu

ABN-AMRO Bank

## Kamatmentes övezet



### ABN AMRO Háztartási hitel

Megfordult már a fejében, milyen meg- háztartási készüléket, és 20% előleg-  
lepetést okozna otthon, ha betoppanna  
mondjuk egy új televízióval a hónap alatt? befizetése után már haza is viheti!  
Ráadásul úgy, hogy mindez nem borítaná  
fel a családi költségvetést? Próbálja csak  
ki! Az ABN AMRO új, kamatmentes  
Háztartási hitele révén Ön ezt most nyu-  
godtan megteheti. Keresse fel a szegedi  
TESCO áruházat, válassza ki a kívánt  
ABN AMRO Bankvonalat!

☎ 06 40 444 444

ABN-AMRO Bank  
Napról napra többet nyújt

Teljes hitelíjmutató (példa): 19,04% (6 hónapos futamidővel, 70 000 Ft-os hitelösszege, 0%-os kamattal, 5% kezelési költséggel)  
Ajánlatunk a 2000. február 1-jeig megkötött háztartási hitel-szerződésekre érvényes; 6 hónapos futamidőre és legalább 50 000 Ft-os  
hitelösszege vonatkozik. Az első törlesztőrészlettel együtt 5%-os kezelési költséget számítunk fel. A hirdetés nem minősül a bank  
részéről nyilvános ajánlattételnek.

Várjuk bankfiókjunkban!  
Szeged, Rókusi krt. 42-64. TESCO áruház Tel.: 62/551-010  
Nyitva tartás: H-P 9-20h, SZ 9-19h, V 10-18h